

# 企业纳税“倒查30年”？

国家税务总局回应近期企业纳税问题

新华社电 近期,有反映部分地区发生税务部门针对企业纳税问题“倒查30年”及要求企业补税的情况。对此,国家税务总局有关部门负责人18日表示,税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查,更没有倒查20年、30年的安排。

“国家税务总局已关注到相关反映,也充分理解广大经营主体和社会公

众的关切。”这位负责人说,需重点说明的是:首先,税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查,更没有倒查20年、30年的安排。近期反映的有关查税补税,有的是对企业以前年度欠税按程序进行催缴,有的是对企业存在的税收政策适用风险按程序予以提示告知,均属税务部门例行的依法依规正常履职行为。

第二,税企双方始终休戚与共。依法组织收入是税务部门的基本职责,支持企业发展是税务部门的应尽之责,广大经营主体好,国家税收才能好。税务部门一贯坚守保经营主体就是保经济税源的理念,坚决落实税费优惠政策,防范和查处违规征税收费行为,积极助力各类经营主体健康规范发展。

“第三,加强税收监管也是税务部门

的法定职责。”这位负责人表示,我们将持续优化税务执法方式,着力推进精准监管、精确执法,重点打击偷税、逃税、抗税、骗税等违法犯罪行为,为守法企业营造公平竞争的税收营商环境。同时,也请广大纳税人对税务部门依法履职予以监督、理解、配合,对有关涉税争议,欢迎和支持纳税人通过法律途径积极妥当解决,切实维护自身合法权益。

教育部提醒考生及家长

## 要警惕“高价辅导”陷阱

新华社电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部6月18日提醒,广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信“高价”指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”,能够“精准定位”,确保考生进入心仪的专业,从而诱导考生和家长购买高价服务。教育部表示,每年高考填报志愿前,各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来

各高校录取分数情况,市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号,骗取考生和家长的信任,教育部提醒,有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书。今年,各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动,组建专门的工作队伍,为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

此外,还有一些志愿填报指导机构过

度强调某些专业的就业前景,制造“热门专业”的假象,甚至发布所谓的“专业排名”,以此来吸引考生购买服务。教育部介绍,目前,高校在人才培养中,普遍加强通识教育,注重厚基础、宽口径,致力于提高学生的综合素质和能力。同时,根据《普通高等学校学生管理规定》,高校均制定了学生转专业的具体办法,为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度,促进复合型人才培养。因此,考生和家长不必对专业选择过分焦虑,“热门专业”并不一定适合每一个人。

利用中奖快递引流  
**太原警方打掉一个新型电诈犯罪团伙**

新华社电 明明没在网上购物,却收到神秘快递,里面的奖券居然还能收到奖品。山西太原警方近日打掉一个利用中奖快递引流的新型电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人8名。该案受害人超千人,被骗资金上亿元。

去年12月,太原市的李女士收到一个陌生快递,里面除了一个小的记事本外,还有两张小卡片,一张是某电商平台的宣传页,另一张是刮奖卡片。卡片上宣传为回馈老用户特举行抽奖活动,奖品从手机、扫地机器人、洗碗机、暖手宝,到一份当季水果不等。

李女士刮出了五等奖,按照领奖说明添加客服微信后,被拉入了一个聊天群。不到一个小时,李女士就收到了同城配送的一份新鲜水果。这份价值50元的水果赢得了李女士的信任,随后,李女士收到客服发来的二维码称做任务可以赚钱,两天时间她投入6笔资金共计33万元。

接到李女士报警后,太原市公安局万柏林分局立即成立专案组,经过分析研判,警方发现同一时期太原市出现了不少类似案件。犯罪嫌疑人通过非法渠道获取受害人的身份信息,将廉价小礼品和100%中奖的刮刮乐一同投递,收到快递的人一旦兑奖,就会被诈骗团伙拉进聊天群,精准地实施刷单诈骗。

警方循线侦查,于去年12月在河南安阳抓获了依靠倒卖快递单号为生的犯罪嫌疑人李某和负责寻找货车并向全国发送快递的犯罪嫌疑人靳某平。今年3月,警方将包括靳某飞等3名主犯在内的40余名涉案人员一举抓获。随后,警方在深圳抓获他们的上线余某。

经查,境外诈骗分子将居民个人信息数据包发送给余某后,余某通过网络网罗靳某飞等下线,在各地开展涉诈快递寄送业务。

据统计,截至被警方抓获前,该团伙共发出快递500多件,涉及的电诈受害人超过1000人,遍布全国18个省份,被骗资金上亿元,该团伙共获利300余万元。

目前,余某、靳某飞等6人因涉嫌诈骗已被警方依法刑事拘留。

## 江西:洪灾已致36.5万人受灾

新华社电 6月17日至18日,江西多地普降暴雨。记者从江西省水利厅获悉,受强降雨影响,6月18日4时,赣江中游吉安站水位涨至50.51米,超过警戒水位,依据《江西省主要江河洪水编号规定》,达到洪水编号标准,“赣江2024年第2号洪水”于6月18日在赣江中游形成。

此轮降水持续时间长,累计雨量大。记者从江西省防汛抗旱指挥部获悉,截至6月17日16时,洪涝灾害造成江西36.5万人受灾,紧急避险转移1863人,农作物受灾面积达62.2万亩。

受连日来降雨影响,鄱阳湖水位持续上升。6月18日8时,鄱阳湖标志性水文站星子站水位15.93米,距警

戒水位3.07米,比昨日上涨0.12米,容积94.5亿立方米,比昨日增加3.02亿立方米。

据江西省气象部门预计,6月19日至20日,雨带将北抬至长江中下游地区,江西省北部处雨带南缘,雷雨天气明显,南部多云间晴,部分地区午后到夜间有阵雨或雷阵雨。

## 广西:25条河流39个站超警

新华社电 记者从广西壮族自治区水文中心获悉,受持续强降雨影响,6月18日8时,广西仍有浔江、西江、桂江上游、湘江及柳江支流古宜河等25条河流39个站超警0.01至2.67米。6月18日9时,自治区水文中心继续发布洪水黄色预警。

自治区水文中心预测,未来24小时,桂江中下游继续上涨0.5至3米,将全线超警,阳朔县城河段至昭平县城河段将出现超警1至1.5米的洪水,苍梧县京南镇河段将出现超警3米左右的洪水;柳江中下游及支流龙江、洛清江继续上涨1至5米,柳江柳州城区河段及龙江宜州区三岔镇河段将出现超警2至3米的洪水;郁江继续上涨1至2米,郁江南宁城区河段将出现设防水位



左右的洪水。

自治区水文中心于6月18日9时继续发布洪水黄色预警,提请柳州、桂

林、河池、来宾、贺州、南宁及梧州等市及上述沿江区域及社会公众加强防范,及时避险。

## 福建:强降雨已致4人死亡

新华社电 记者6月18日从福建省上杭县防汛抗旱指挥部了解到,16日至17日,当地茶地、庐丰等15个乡镇24小时降雨量突破历史极值。据不完全统计,截至目前,本轮强降雨已导致当地群众4人死

亡,对于受灾群众情况摸排仍在进行中。

记者从上杭县防汛抗旱指挥部获悉,截至17日20时,本轮强降雨中溪口、茶地、庐丰、蓝溪、中都、太拔等15个乡镇受灾严重。据不完全统计,目前上杭全

县累计受灾66498人,受灾地区通讯、电力等基础设施仍未完全恢复,部分地区仍存在山体二次溜坡风险,这给精准摸排、搜救失联或被困人员带来不小困难。

目前,当地正加紧抢修基础设施,全面摸排受灾人员、房屋倒塌、山体滑坡等情况,下一步将加快恢复灾区群众生产生活秩序。